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Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, reuniu-se o TRIBUNAL PLENO 
DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO, EM SESSÃO 
ORDINÁRIA, sob a presidência do Excelentíssimo Desembargador do Trabalho Durval 
César de Vasconcelos Maia. Presentes os Excelentíssimos Desembargadores do Trabalho 
Maria Roseli Mendes Alencar, Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior, Plauto 
Carneiro Porto, Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno, Jefferson Quesado Júnior, 
Fernanda Maria Uchôa de Albuquerque, Francisco José Gomes da Silva, Emmanuel 
Teófilo Furtado, Paulo Régis Machado Botelho, Clóvis Valença Alves Filho e João 
Carlos de Oliveira Uchôa. Presente também o Juiz do Trabalho Carlos Alberto Trindade 
Rebonatto, convocado para atuar neste Tribunal no exercício exclusivo da função 
jurisdicional. Ausente o Excelentíssimo Desembargador do Trabalho José Antonio 
Parente da Silva, em usufruto de férias. Presente ainda o Excelentíssimo Procurador 
Nicodemos Fabrício Maia, representando o Ministério Público do Trabalho, e comigo, 
Alexei Rabelo Lima Verde, Secretário do Tribunal Pleno e Seções Especializadas, foi 
aberta a sessão pela Presidência. Inicialmente, o Presidente apresentou seus 
cumprimentos habituais. A seguir, saudou os alunos do Centro Universitário Estácio do 
Ceará, presentes à sala de sessões acompanhados da Professora Marília Costa Barbosa 
Fernandes. No horário das comunicações, o Presidente se reportou à visita que fez à 
Câmara Municipal de Fortaleza, em companhia dos Desembargadores José Antonio 
Parente da Silva, Jefferson Quesado Júnior e Paulo Régis Machado Botelho, para ratificar 
o acordo de cooperação técnica firmado entre o Tribunal e a Câmara Municipal, ainda na 
gestão da Desembargadora Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno, para que o 
Programa “Minuto do Trabalho”, produzido pela Coordenadoria de Comunicação Social 
deste Regional, venha a ser transmitido pela TV Câmara Fortaleza. Ressaltou que foram 
muito bem recebidos pelo Presidente da Câmara, Vereador Gardel Rolim, e considerou o 
encontro muito proveitoso. Informou que na ocasião foi feita uma breve exposição a 
respeito do Programa para os vereadores presentes e exibido um vídeo com o resumo de 
uma das edições do “Minuto do Trabalho”. Destacou também que, além da veiculação 
televisiva, a parceria com o Legislativo propicia ainda o apoio técnico da emissora na 
produção de novas edições do programa, inclusive com a disponibilização do estúdio da 
TV Câmara para as gravações. Em seguida, facultou a palavra aos demais integrantes do 
órgão colegiado. No ensejo, o Desembargador Jefferson Quesado Júnior ressaltou que as 
perguntas formuladas pela população no Programa “Minuto do Trabalho” estão abertas a 
qualquer magistrado, razão da importância do engajamento de todos nesse trabalho. O 



Desembargador Francisco José Gomes da Silva agradeceu por ter sido nomeado para 
compor o Conselho de Erradicação do Trabalho Escravo no Estado do Ceará. Asseverou 
sua boa vontade e empenho no exercício desse mister de suma importância para a 
sociedade. Informou que o Presidente do Tribunal Superior do Trabalho e do Conselho 
Superior da Justiça do Trabalho, Ministro Lélio Bentes Corrêa, instituirá um grupo 
nacional de enfrentamento ao trabalho escravo. Comunicou também que a Assembleia 
Legislativa do Estado do Ceará realizará, na próxima segunda-feira, dia 8 de maio, sessão 
solene para celebrar os 80 anos de criação da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT). 
Informou que na cerimônia serão homenageados o Presidente deste Tribunal, 
Desembargador Durval César de Vasconcelos Maia, a Desembargadora Regina Gláucia 
Cavalcante Nepomuceno, os Juízes do Trabalho Carlos Alberto Trindade Rebonatto e 
Raimundo Dias de Oliveira Neto, bem como o próprio Magistrado, Desembargador 
Francisco José Gomes da Silva. Convidou os presentes a participarem do evento. O 
Desembargador Paulo Régis Machado Botelho agradeceu ao Presidente do Tribunal, 
Desembargador Durval César de Vasconcelos Maia, ao Corregedor Regional, 
Desembargador Clóvis Valença Alves Filho, aos Desembargadores João Carlos de 
Oliveira Uchoa, Francisco José Gomes da Silva, Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno 
e Maria Roseli Mendes Alencar pela participação no Seminário Regional de Direito 
Material e Processual do Trabalho - Litoral Leste, sediado pelo município de Aracati. 
Informou que o evento foi promovido pelo Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região, 
por meio de sua Escola Judicial, em parceria com a Ordem dos Advogados local e a 
Associação de Magistrados.  Ressaltou o alto nível dos palestrantes e a excelente 
repercussão perante a comunidade jurídica daquela região. Destacou a importância de se 
fortalecer a atuação da Escola Judicial no interior do Estado e informou que o próximo 
seminário no interior será realizado na cidade de Sobral. Agradeceu, também, à Prefeitura 
Municipal de Aracati pelo apoio institucional, na pessoa do Prefeito Bismarck Maia e da 
Senhora Madalena Cirilo, Diretora do Teatro Municipal Francisca Clotilde, bem como a 
todos que de alguma forma contribuíram para o êxito do encontro. O Desembargador 
Clóvis Valença Alves Filho divulgou o “Painel de Ações com Tramitação Prioritária”, 
disponível no Portal do Tribunal na Internet, que possibilita o acompanhamento especial 
de ações trabalhistas envolvendo pessoas idosas. Informou que a nova ferramenta 
eletrônica foi desenvolvida pela Secretaria de Governança e Gestão Estratégica, com 
dados fornecidos pela Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação, a partir 
de demanda da Corregedoria Regional. Explicou que, por meio do Painel, será possível 
delimitar um período e identificar, por unidade judiciária do Tribunal, as ações que 
tramitam com prioridade, a posição e a fase em que se encontram, a necessidade de 
impulso, bem como que tipo de despacho estão aguardando para que possam tramitar. Na 
sequência, o Juiz do Trabalho Carlos Alberto Trindade Rebonatto registrou que o 
Tribunal, em conjunto com várias instituições públicas e privadas integrantes do Grupo 
Interinstitucional Pelo Trabalho Seguro – GETRIN, no dia 28 de abril do corrente ano, 
Dia Nacional em Memória das Vítimas de Acidentes e Doenças do Trabalho, realizou na 
Praça do Ferreira, em Fortaleza, uma manhã de prestação de serviços à comunidade. 
Segundo o Magistrado, houve emissão de documentos, como Carteira Nacional de 
Habilitação, Carteira de Identidade e Carteira de Trabalho e Previdência Social; foram 
prestadas orientações sobre direitos trabalhistas e previdenciários; houve o recebimento 
de denúncias pela Superintendência Regional do Trabalho e Emprego; foram realizadas 
avaliação das condições de saúde com aferição de pressão e glicemia, testes para covid-
19 e aplicações de vacina contra covid-19 e gripe H1N1; além de outros serviços. A 
seguir, sem mais comunicações, foi iniciada a análise dos processos judiciais eletrônicos 
pautados para a presente sessão, com a oitiva dos advogados habilitados para defesa oral. 



Ao final dos trabalhos, restaram julgados 24 (vinte e quatro) processos. Em razão da 
ausência justificada do Relator, Desembargador José Antonio Parente da Silva, o 
julgamento do incidente de resolução de demandas repetitivas 0004711-
62.2022.5.07.0000 ficou adiado para sessão futura. Adiado também o julgamento da ação 
rescisória 0000251-95.2023.5.07.0000, em face do pedido de vista formulado pelo 
Desembargador Clóvis Valença Alves Filho. Os processos 0080066-15.2021.5.07.0000 
e 0001228-87.2023.5.07.0000, de relatoria da Desembargadora Fernanda Maria Uchôa 
de Albuquerque, foram retirados de pauta e remetidos para análise de gabinete. Retirado 
de pauta também a ação anulatória de cláusula convencional 0004012-71.2022.5.07.0000, 
de relatoria do Juiz Convocado Carlos Alberto Trindade Rebonatto. Quando do 
julgamento do Mandado de Segurança 0001228-87.2023.5.07.0000, que apresentava 
inscrição de advogado para defesa oral no modo tele presencial, após o feito ser 
apregoado, verificada a ausência do causídico na sala virtual, com a informação de que 
estava com outra sustentação oral no Tribunal Regional do Trabalho da 9ª Região, para 
as 10 horas, o Tribunal, excepcionalmente, por maioria, deliberou pela alteração da ordem 
de apreciação dos processos, deslocando o feito para o final da pauta. A relatora do 
processo, Desembargador Fernanda Maria Uchôa de Albuquerque, não concordou com o 
procedimento e manifestou seu protesto contra a decisão do Tribunal. O Presidente 
determinou que fosse registrado em ata o protesto da vertente magistrada quanto à 
inversão da ordem de julgamento. Consigno, também, que a Professora Marília Costa 
Barbosa Fernandes manifestou seus agradecimentos pela visita propiciada aos alunos do 
Centro Universitário Estácio do Ceará, bem como pelo acolhimento que sempre recebeu 
do Tribunal em outras oportunidades. Encerrada a pauta judicial, foram apreciadas as 
seguintes matérias administrativas: Classificação de antiguidade dos(as) 
Excelentíssimos(as) Desembargadores(as), Juízes(as) Titulares de Vara e Juízes(as) do 
Trabalho Substitutos(as) deste Regional, apurada até 31 de dezembro de 2022 (PROAD 
1060/2023); Nova composição do Comitê Gestor Regional da Política Nacional de 
Atenção Prioritária ao Primeiro Grau de Jurisdição e do Orçamento de Primeiro Grau 
(PROAD 590/2023) e Alteração na escala de férias do Desembargador do Trabalho João 
Carlos de Oliveira Uchôa (PROAD Nº 2789/2023). Registro, por fim, que a presente 
sessão foi gravada e o conteúdo do vídeo com a íntegra das votações e demais assuntos 
tratados está disponível no site deste Tribunal no menu “Transparência – Gestão 
Judiciária – Sessões de Julgamento – Atas, Áudios e Vídeos”. Concluídos os trabalhos e 
nada mais havendo a deliberar, o Presidente agradeceu e declarou encerrada a sessão e, 
para constar, eu, ALEXEI RABELO LIMA VERDE, Secretário do Tribunal Pleno e 
Seções Especializadas, lavrei a presente ata. 


